

## 泰城女生宿舍“封闭管理”挺到位

## 讲解防范“性侵犯”有些羞答答

本报泰安9月25日讯(记者 白雪) 24日,教育部、公安部、共青团中央、全国妇联联合下发了《关于做好预防少年儿童遭受性侵犯工作的意见》,其中要求科学做好预防性侵犯教育及对女生宿舍实行“封闭式”管理。25日,记者探访城区仅有的两所中小學生可以住宿的学校,发现宿舍管理严格,但大多数学校老师从未开设专门讲解有关“性侵犯”的课程。

25日,记者来到泰山博文中学,经保安询问签下姓名、来访时间,所见对象并打电话确认身份后,才被允许进入校内。在学校东边,一栋女生公寓一楼有人值班,二楼、三楼则大门紧锁。学校宿舍管理中心董老师说,不论男女宿舍,现在全部是女老师负责,初中生刚来学校什么都会,女老师更为细心。

“每天中午和晚上都会有老师点名,我们学校要求,哪怕中午去校外吃饭不午休,也得和班主任提前请假,拿到班主任签字的假条,和家长确认后,才能离开宿舍。女生宿舍连家长都不能进入,一到晚上就把门锁上,每层有一个老师负责巡查。”

在泰山中学小学部,有一部分小学生住宿,因为年龄小,为保证安全,看管孩子的老师更辛苦。除了要看门,晚上还得有专人值班给孩子盖被子。

记者来到泰山中学,每碰到一个保安,就有人上前询问:“你是干什么的?找谁的?”被三个保安问完,才找到学校负责人。

25日中午12点,生活老师到教室接住宿的孩子,把他们领到食堂吃饭,每个班有一个生活老

师负责带队,吃完饭带宿舍午休。记者通过学校负责人打过招呼后进入宿舍,一位叫唐雅楠的小朋友和另外几个小孩子一起闹着玩。她说,老师和妈妈都说过,不能和陌生人说话,尤其是男的,而且不能自己外出。

黄金花老师说,“晚上到了熄灯时间,把大门全锁上,孩子们的房门不锁,以免他们有什么事情叫我们,我们巡查起来也方便。要是发现有可疑人员,就通知学校保安,一般临时来接孩子的家长,必须到孩子班主任那确认,班主任给通知后,才能接走。因为孩子小,所以管理起来更得仔细。”

记者采访多所小学,少有学校专门给孩子上防止性侵害的课程,而是仅仅讲一些生理知识和心理知识。

泰山博文中学校长狄聚学说,现在城区有初中生住宿的就他们一所。学校学生大多是县市的,他们一直很注意管理学生的安全,在宿舍管理等很多方面都有严格的要求。他坦诚表示,现在学校对学生开设心理课程,但没有专门讲述“性侵犯”的课程,有时提到往往一带而过。

“主要是因为没专门的课程,老师讲把握不住度,担心讲不好反而再起反作用。其实,真该是给孩子多讲一些这方面的内容,帮助学生从小培养这种保护自己的意识。”

泰山中学小学部老师说,小学生的性教育比较简单,社会课上会学习一部分遇到陌生人怎么办等,一般都是班主任会嘱咐学生这方面的知识,但也不会讲得太透彻,仅仅告诉孩子要学会保护自己。



博文中学女生宿舍,有女性管理员值班。本报记者 白雪 摄



两位三年级女生在宿舍聊天。本报记者 白雪 摄

## 相关链接

24日,教育部、公安部、共青团中央、全国妇联发布《关于做好预防少年儿童遭受性侵犯工作的意见》,其中要求各地教育部门、共青团、妇联要通过课堂教学、讲座、班会、主题活动、编发手册等多种形式开展性知识教育、预防性侵犯教育,提高师生、家长对性侵犯犯罪的认识。广泛宣传“家长保护儿童须知”及“儿童保护须知”,教育学生特别是女学生提高自我保护意识和能力,了解预防性侵犯的知识,知晓什么是性侵犯,遭遇性侵犯后如何寻求他人帮助。

此外,各地教育部门和寄宿制学校要对所有女生宿舍实行“封闭式”管理,尚未实现“封闭式”管理的要抓紧时间改善宿舍条件。女生宿舍原则上应聘用女性管理人员。未经宿管人员许可,所有男性,包括老师和家长,一律不得进入女生宿舍。宿舍管理人员发现有可疑人员在女生宿舍周围游荡,要立即向学校报告并采取相应防范措施。学生临时有事离校回家必须向学校请假并电话告知家长,经宿舍管理人员同意并登记后方可离校。做好学生夜间点名工作,发现有无故夜不归宿者要及时报告。

## 传播大爱 泰安市民造血干细胞捐献热情高涨



泰安市中心血站于2008年开始,在泰安市红十字会的授权和指导下,担负起本市的造血干细胞捐献登记报名和血样采集、报

送工作。当年,中心血站就圆满完成了山东省红十字会给泰安市下达的200个捐献登记采样工作。2013年,泰安市中心血站共采集造血干细胞捐献者血样多达1300人份,超出了今年600人份的血样采集任务指标整整2倍多。与2008年刚开展血样采集工作的人数相比较,泰安市开展这项工作6年来报名捐献造血干细胞的人数整整

翻了6倍。

成绩的取得,离不开泰安市民的热情参与和血站职工的辛勤工作。为了积极开展好造血干细胞捐献血样采集工作,泰安市中心血站领导高度重视,指定分管副站长专人负责,血源科、业务科和宣传科三科联动,通力配合。面对前来献血的无偿献血者,耐心细致地讲解造血干细胞移植的重

大意义和相关知识,鼓励他们勇敢地伸出援助之手,让绝望的患者看到生命的曙光。凡是积极报名的献血者,血站医护人员都会详细登记单位地址和联系方式,在每年集中开展血样采集时确保联系畅通,成功采样。

榜样的力量是无穷的。为了鼓励更多的市民参与到造血干细胞捐献者的爱心队伍中来,血站

还专门邀请我市近年来配型捐献成功,挽救患者生命的捐献者代表,到血样采集现场,与大家面对面交流,讲述捐献造血干细胞的心路历程和亲身体会。在这些“爱心大使”的宣传带动下,越来越多的热心市民加入了这个无私奉献、传播大爱的队伍中来,登记报名人数每年平均以25.8%的比例递增。(王峰 马克)

## 无锡万达文化旅游城签约

## 万达文旅产业全国布局初成

9月24日,无锡万达文化旅游城正式签约,这是万达集团继开业长白山国际度假区、武汉中央文化区,开工西双版纳国际度假区、哈尔滨万达城、南昌万达城、青岛东方影都,签约合肥万达城之后,在全国投资建设的第8个文化旅游项目,万达文化旅游产业的全国布局初步形成。

无锡万达城位于无锡市滨湖区,项目总建筑面积120万平方米,总投资超过300亿元,其中文化旅游投资210亿元人民币,预计年接待游客2000万人次左右。项目规划有文化、旅游、商

业、酒店四大内容。文化项目包括大型舞台秀、电影乐园和电影城。大型舞台秀是以无锡当地文化为背景创作的高科技舞台演艺节目,由全球顶级舞台艺术大师弗兰克·德贡策划导演,演出节目达到世界顶尖水平。电影乐园包括3D动感剧场,3D互动剧场等世界最新电影科技娱乐项目:3D动感剧场主题为“三打白骨精”,游客乘坐6自由度动感座驾,在3D立体世界中获得身临其境的刺激享受;3D互动剧场设计主题为“封神演义”,游客在虚拟的3D立体世界中与鬼怪互

相打斗,决一胜负。

旅游项目规划有室内儿童主题乐园、极限运动馆、室外大型主题公园。室内儿童主题乐园是世界唯一的室内大型儿童主题公园,将儿童了解最新科技知识与互动娱乐结合在一起,设有太空体验馆、职业体验馆、室内雨林馆等多个儿童互动游乐场馆。极限运动馆将世界最具冒险的项目引进室内,有F1赛车、鲨鱼潜水、冲浪、空中滑翔等。室外大型主题公园由世界知名公司担纲设计。主题公园设计及造景具有无锡传统文化特色,引进全

球最新、科技含量最高的多台大型游乐设备,设有高度150米的最高过山车和时速200公里的最快过山车。

万达城商业中心建筑面积12万平方米,是整个文化旅游城的主轴线,将各个项目有机连接在一起,有200多个零售、娱乐、美食等商家。酒店区规划7个度假酒店,包括1个六星级酒店、1个五星级酒店、2个四星级酒店和3个主题酒店,共有3500间客房,5000个床位。滨湖酒吧街建筑面积2万平方米,引进20余家国内外著名酒吧、音乐吧品牌。

无锡万达城计划2013年四季度开工,2017年建成开业,可直接创造3万个就业岗位,预计年收入60亿元,年纳税超过5亿元。万达城的建设将极大提升无锡市文化旅游品牌影响,使之成为世界文化旅游名城。

万达集团董事长王健林表示,万达城是万达集团凭借多年在商业、文化、旅游产业积累的丰富经验,创新的世界首个特大型文化旅游商业综合项目。不同区域的万达城不是简单复制,而是有不同的文化旅游内容,充分结合当地文化,体现当地特色。